

DKO

Roman Horký KAMELOT Zaprášené diamanty tour

19.3.2024 / 19:00

Zpěvák, kytarista a hudební skladatel jedné z nejúspěšnějších folkových skupin slaví v roce 2024 speciální tour své šedesáté narozeniny.



FESTIVAL VÍNA

23.3.2024 / 13:00

Vinařská přehlídka českých a moravských producentů. Možnost zakoupení degustačních vzorků, ale i kvalitních vín přímo od vinařů. Program doplňují i řízené degustace a vystoupení skupin Bee band a III. Třetina



JAK HONZA S DUCHEM ZATOČIL

24.3.2024 / 15:00

Pohádka v nastudování Divadla eMILLion se snaží ukázat dětem, že krása a štěstí není pouze v nablýskaných věcech. Dobré je něco umět, znát, vědět si rady a zůstat sám sebou.



www.dko.cz | 604 293 037
www.facebook.com/dkojihlava

Výstava fotografií Islandské ledoptikum



Z několikadenního zájezdu na Island pořídil jihlavský fotograf Petr Klukan stovky fotografií. „Island je překrásná země a za pár dní se opravdu poznat nedá,“ říká sám autor. Jak dodává, spolu s ostatními viděli ledovce, vodopády, gejízry, černý písek nebo čedičovou jeskyni.

Na výstavu zkusil vybrat více než dvě desítky velkoformátových fotografií. „Jsou mezi nimi snímky krajiny, vody i skal. A z některých jsem se pokusil vytvořit víc, než jen zachycení reality,“ popisuje.

Nejvíce si „pohrá“ s ledovcem, který skýtá nezměrné množství zachycených obrazů, předmětů a rarit, prostě jakési panoptikum. Sám autor proto podle jednoho ze snímků nazval celou výstavu *Islandské ledoptikum*.

Výstava je k vidění v Kavárně muzea na Masarykově náměstí do 1. dubna.

–vd–

VÝŘEZ jednoho ze snímků ledovce, jak jej zachytil fotograf Petr Klukan.

Lidé na knihovny nezanevřeli

Březen je již od roku 1955 nazýván měsícem knihy nebo poslední roky jako měsíc čtenářů. A kdo nechce, aby mu knihy po přečtení ležely na polici, často vyráží například do knihovny.

Městská knihovna Jihlava, která má hlavní budovu v Hluboké ulici, spravuje tři pobočky. „Nejstarší sídlí v obchodním centru Jitřenka na Bedřichově, největší se nachází na sídlišti Březinova a třetí, nejkrásnější, na sídlišti Horní Kosov. Koukám, že jsem naše knihovny vyjmenovala jako princezny v pohádce,“ řekla Jihlavským novinám ředitelka jihlavské knihovny Marie Blažková.

Nejvytíženější je dle jejích slov jednoznačně pobočka na **Březinkách**. V loňském roce si zde čtenáři půjčili celkem 25.482 dokumentů. Což je o 2500 výpůjček více než v roce 2022. „Podíváme-li se na statistiku podrobněji, zjistíme, že nárůst je patrný u literatury pro děti a mládež. Což je výborná zpráva,“ hodnotí Blažková.

Pobočka na **Horním Kosově** zastává prý spíše roli komunitní knihovny. Půjčuje se zde nejméně knih v porovnání s ostatními, ale pro změnu se zde konají volnočasové akce pro veřejnost.

Nejmenší a zároveň nejstarší pobočkou je ta na **Bedřichově**. Funguje již 54 let. „Knihovnice zde neustále bojuje s nedostatkem místa pro knihy,“ říká Blažková a dodává, že je zajímavé, že ačkoliv má knihovna trochu zastaralý interiér, výpůjčky se zde nesnižují. Naopak dokonce přibýlo 90 čtenářů mladších 15 let.

„Je to tady takové domáctější. Většinu čtenářů už znám,“ říká knihovnice Silvie Mišková z Bedřichova, která je zde tři roky. Knihovna není jen místem, kam si lidé chodí pro svou oblíbenou četbu, ale velmi často sem za ní chodí základní i mateřské školy na různé besedy.

Během naší návštěvy na bedřichovské pobočce se zde zastavila i paní Míla V., která sem chodí již 40 let.

„Tak dlouho v této části bydlím a chodím sem každý měsíc,“ řekla čtenářka, která si také pochvaluje domáctější atmosféru. Nejčastěji si půjčuje detektivky pro manžela a pro sebe rodinné ságy.

Co se týče žánrů, na hlavní budově v Hluboké ulici vede zebříček výpůjček Alena Mornštajnová. Její knihy *Les v domě* a *Tiché roky* se umístily na prvních dvou místech. Následuje ji Robert Brynza s detektivním románem *Osudné svědectví*.

Ředitelka uvádí, že právě české romány jsou mezi čtenáři v současné době nejžádanější. Ze zahraniční produkce jsou pak v oblibě detektivky a thrillery.

I na pobočkách Březinova a Bedřichov je největší poptávka po románech a detektivky jsou čtenáři preferované spíše na Horním Kosově. Z naučných knih se ve větší míře půjčují populárně-naučné publikace a oblíbené jsou tradičně autobiografie.

V dětském oddělení obsadily prvních deset příček jednotlivé díly *Deníku malého poseroutky*.



POBOČKA knihovny na Bedřichově je nejmenší a nejstarší. Lidé si zde pochvalují domácí atmosféru.

Foto: Veronika Dawidowicz

„Je překvapivé, že po tolika letech od prvního vydání v roce 2009 pořád oslovuje malé čtenáře,“ podivuje se Blažková a dodává, že „Poseroutka“ je oblíbenec nejen v Hluboké ulici, ale i na Březinkách.

Na Horním Kosově vede *Mortina*, *Tajemství rodiny M.* a knihy o *Tlapkové patrolce* a na Bedřichově mají rádi malé čtenáři *Binga* a *Vtipy pro děti*. Z naučné literatury se půjčují především obrázkové knihy pro menší děti a lepoprela. Vynikají nádherným výtvarným zpracováním.

Ředitelku také těší, že čtenáři na knihovny nezanevřeli a na Horním Kosově a Březinkách přišlo od začátku roku 2024 dokonce více čtenářů než za stejné období loni.

–vd–